

I. DOCUMENTELE ZILELOR NOASTRE

1

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRIVIRE LA ACTIVITATEA POLITICO-IDEOLOGICĂ ȘI CULTURAL-EDUCATIVĂ DE FORMARE A OMULUI NOU, CONSTRUCȚOR CONȘTIENT ȘI DEVOTAT AL SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI AL COMUNISMULUI ÎN ROMÂNIA, prezentată la Congresul educației politice și al culturii socialiste, 2 iunie 1976.

2, 1976, p. 123—151

2

ANIVERSAREA A 60 DE ANI DE VIAȚĂ ȘI A 45 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, COMANDANT SUPREM AL FORȚELOR ARMATE ALE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA.

— Cuvîntarea tovarășului *Nicolae Ceaușescu* cu prilejul conferirii titlului de doctor în științe politice și titlului de doctor în economie (24 ianuarie 1978)

— Mesajul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului

— Decretul Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind conferirea pentru a doua oară a titlului de onoare suprem „Erou a Republicii Socialiste România“ și a Ordinului „Victoria Socialismului“ tovarășului *Nicolae Ceaușescu*, secretar general al Partidului Comunist Român președintele Republicii Socialiste România,

— Cuvîntarea tovarășului *Nicolae Ceaușescu* în cadrul adunării festive de la Sala Palatului Republicii (25 ianuarie 1978)

— Telegrama de felicitare transmisă tovarășului *Nicolae Ceaușescu* de Direcția Generală a Arhivelor Statului

1, 1978, p. 3—8

3

CEAUȘESCU NICOLAE, CUVÎNTARE LA ÎNTÎLNIREA CU REPREZENTANȚII AI OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ DIN DOMENIUL ISTORIEI.

3-4, 1980, p. 247-248

4

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ROSTITĂ CU PRILEJUL ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE.

1, 1981, p. 9-14

5

CEAUȘESCU NICOLAE, 60 DE ANI DE SLUJIRE DEVOTATĂ A POPORULUI, DE LUPTĂ PENTRU DREPTATE SOCIALĂ ȘI LIBERTATE NAȚIONALĂ, PENTRU CONSTRUIREA SOCIALISMULUI ȘI RIDICAREA BUNĂSTĂRII MASELOR, PENTRU INDEPENDENȚA PATRIEI, COLABORARE INTERNAȚIONALĂ ȘI PACE.

2, 1981, p. 125-134

6

MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ L-A REALES PE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎN FUNCȚIA SUPREMĂ DE PREȘEDINTE AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA. DISCURSUL SOLEMN AL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU.

Telegramele adresate tovarășului *Nicolae Ceaușescu* de Guvernul Republicii Socialiste România și de Consiliul de conducere al Ministerului de Interne.

1, 1980, p. 3-9

7

CUVÎNTAREA TOVARĂȘEI ACADEMICIAN DOCTOR INGINER ELENA CEAUȘESCU ROSTITĂ LA LUCRĂRILE CELUI DE AL XVI-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL DE ISTORIE A ȘTIINȚEI.

4, 1981, p. 419-421

8

APELUL PENTRU DEZARMARE ȘI PACE AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA, 30 octombrie 1981.

4, 1981, p. 415-417

Ardeleanu Ion, CONCEPȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU PRIVIND ISTORIA PATRIEI

Gîndirea istorică a tovarășului *Nicolae Ceaușescu* se pătrunde în întreaga sa substanță de principiul interpretării și evaluării procesului istoric ca rezultat firesc al evoluției societății românești în ansamblul său. Știința istorică în concepția secretarului general al partidului are un considerabil rol educativ în opera de educare a maselor largi și îndeosebi a tineretului. Istoria este nu numai oglinda trecutului ci în ea se află izvorul nesecat pentru noua devenire a patriei socialiste. Între celelalte concepte și teze privind istoria patriei din gîndirea tovarășului Nicolae Ceaușescu se menționează: istoria unică și unitară a poporului român, dăinuirea sa pe pămîntul străbun, unitatea de civilizație, etnică și lingvistică, lupta pentru apărarea ființei proprii, afirmarea ideii de unire a țărilor române în cursul marilor evenimente istorice, rolul țărănimii în istoria noastră, apariția și rolul clasei muncitoare în societatea românească, făurirea partidului politic al clasei muncitoare din România în 1893, a Partidului Comunist Român, continuatorul mișcării socialiste și afirmarea sa în societatea românească, chemat să dea răspunsuri corespunzătoare noilor etape de dezvoltare ale țării.

Secretarul general al partidului a formulat o serie de cerințe necesare promovării istoriei la cotele pe care trebuie să le atingă. Istoria este și trebuie să fie o știință a prezentului. Istoria trebuie să contribuie la înțelegerea profundă a intensei activități desfășurate pe plan extern de Partidul Comunist Român de dezvoltare a relațiilor cu toate statele.

1, 1983, p. 8—16

Ardeleanu Ion, SEMNIFICAȚIA ISTORICĂ A CONGRESULUI AL IX-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Cu prilejul împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român se prezintă realizările României socialiste pe calea construirii societății socialiste multilateral dezvoltate: perfecționarea tuturor domeniilor vieții social-economice în care și-a pus amprenta gîndirea clarvăzătoare secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reorganizarea administrativ-teritorială a țării, sporirea capacității politico-organizatorice a partidului pe calea progresului și civilizației, întărirea rolului conducător al partidului, atitudinea internaționalistă a partidului și promovarea unei politici externe de pace.

2, 1980, p. 152—155

Ardeleanu Ion, 1965—1980. ANI DE MĂREȚE ÎNFĂPTUIRI ALE CONSTRUCȚIEI SOCIALISMULUI

Întreaga dezvoltare economico-socială a țării în ultimii 15 ani, avîntul pe care l-a cunoscut construcția socialistă poartă amprenta și originalitatea gândirii secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu este impresionantă prin multilateralitatea sa. Nu există domeniu al științelor sociale în care gândirea sa novatoare să nu fi adus teze și puncte de vedere originale. Între acestea se înscriu: orientarea spre opera de industrializare, spre dezvoltarea ramurilor și subramurilor de virf, repartizarea rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, noua orientare a agriculturii, o nouă politică de investiții. Alte teze și orientări vizează dezvoltarea învățămîntului și pregătirii cadrelor, a democrației socialiste precum și întreaga dezvoltare socialistă a patriei noastre.

1, 1980, p. 16—19

12

Bălaș Teofil, VOCAȚIA UNIVERSALITĂȚII

Succesele importante obținute de România în opera de edificare a socialismului au contribuit la mai buna cunoaștere a realității românești și la creșterea prestigiului țării noastre în lume. În ultimii ani au fost organizate peste hotare numeroase acțiuni complexe pentru mai buna cunoaștere, întărirea încrederii și cooperării. A crescut contribuția României la crearea și schimbul de valori materiale și spirituale cu alte țări, la afirmarea gândirii politice, științifice și cultural-artistice românești. În acest cadru cunoașterea peste hotare a României s-a bucurat de cea mai autorizată contribuție prin volumele de articole și cuvîntări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, publicate în edituri cunoscute, precum și prin volumele biografice consacrate vieții și activității conducătorului partidului nostru. Înalta recunoaștere mondială a contribuției de excepție a conducătorului partidului nostru la cauza propășirii României socialiste constituie o meritată și semnificativă confirmare a lumii contemporane la justetea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

1, 1983, p. 16—20

13

Frost Nicolae, UN EVENIMENT DE IMPORTANȚĂ ISTORICĂ ÎN VIAȚA PARTIDULUI ȘI A POPORULUI NOSTRU

Pe baza studierii documentelor Congresului al XIII-lea se arată semnificația sa în viața Partidului Comunist Român și a poporului nostru în procesul devenirii socialiste și comuniste a patriei. Se prezintă principalul obiectiv stabilit de Congres pentru o nouă și viguroasă dezvoltare a vieții economico-

sociale: dezvoltarea economiei naționale și a celorlalte sectoare de activitate încît România se va prezenta ca o țară cu o dezvoltare multilaterală. Pentru aceasta se va acorda o atenție deosebită dezvoltării forțelor de producție, perfecționării relațiilor de producție și sociale, pentru a se realiza o nouă calitate a muncii și vieții. Acest grandios program presupune ridicarea pe trepte tot mai înalte a conștiinței maselor, manifestarea spiritului revoluționar. În acest context se înscriu tezele privind creșterea rolului conducător al partidului ca centru vital al națiunii, noile dimensiuni ale activității statului socialist și organelor sale, întărirea climatului de ordine și disciplină întemeiat pe stricta aplicare a legilor și a normelor de conviețuire socială, activitatea de formare a omului nou căreia îi este subordonată activitatea ideologică și politico-educativă. Sarcini deosebite revin cercetării în domeniul științelor sociale, inclusiv al cercetării și cunoașterii istoriei patriei.

Cel de al XIII-lea Congres al partidului a definit într-un profund spirit științific caracteristica situației internaționale, a fundamentat liniile direcționale ale politicii externe a partidului.

4, 1984, p. I-IV

14

Frost Nicolae, CONGRESUL AL IX-LEA AL P.C.R. ÎNCEPUTUL CELEI MAI STRĂLUCITE EPOCI DIN ISTORIA POPORULUI ROMÂN

Pornind de la aprecierea că istoria unui popor se măsoară prin amploarea și profunzimea transformărilor revoluționare, prin rezultatele obținute în dezvoltarea forțelor de producție, în relațiile sociale, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al maselor populare autorul arată că perioada inaugurată acum două decenii de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român este epoca celor mai mari realizări, toate înnoirile care au avut loc în această perioadă în viața economică, socială, politică și culturală a țării fiind indisolubil legate de calitățile de excepție ale secretarului general al partidului.

Pe plan economic România s-a dezvoltat în cei 40 de ani, îndeosebi în cele două decenii de la Congresul IX, dintr-o țară slab dezvoltată, predominant agrară, într-o țară industrial-agrară, cu o economie modernă, agricultura a cunoscut un susținut proces de transformare și modernizare, înscriindu-se în prezent pe drumul noii revoluții agrare, a fost elaborată o nouă concepție privind cercetarea științifică, asigurându-se îmbinarea cercetării fundamentale cu cea aplicativă.

În documentele Congresului al IX-lea și în opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost definite mai multe probleme ale făuririi și dezvoltării socialismului și comunismului, în centrul căruia se află omul. Obiectivul privind creșterea calității muncii și vieții în țara noastră exprimă concepția partidului care să asigure ridicarea nivelului de civilizație materială și spirituală a întregului popor. La acesta se adaugă procesul de dezvoltare și afirmare plenară a personalității umane.

Una din cele mai profunde și fertile deschideri pe care Congresul al IX-lea a realizat-o o reprezintă promovarea unei atitudini noi, creatoare

față de teoria revoluționară care trebuie aplicată și dezvoltată în raport cu condițiile istorice, sociale și naționale din fiecare țară. S-au făcut o serie de reconsiderări teoretice, s-a renunțat la unele teze sau aprecieri depășite, au fost înlăturate forme de organizare învechite, s-au creat noi organisme și structuri corespunzătoare etapei actuale.

Congresul al IX-lea a marcat un generos proces de reconsiderare a istoriei noastre naționale, de restituire a inestimabilelor valori ale trecutului, datorate secretarului general al partidului.

2, 1985, p. 121—124

15

Gal Ionel, OCROTIREA PATRIMONIULUI CULTURAL NAȚIONAL — MĂRTURIE A ÎNALTEI PREȚUIRI ACORDATE DE PREȘEDINTELE ROMÂNIEI VALORILOR FĂURITE DE ÎNAINȚAȘI

Epoca Nicolae Ceaușescu reprezintă o perioadă demiurgică menită să pună în atenția lumii întregi valoarea deosebită a aportului personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și aplicarea strategiei și tacticii P.C.R., la fundamentarea liniei generale a partidului. În lumina tezelor și ideilor cuprinse în opera secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la rolul important pe care îl are cunoașterea istoriei noastre naționale în dezvoltarea conștiinței socialiste, Patrimoniul Cultural Național se constituie ca o avuție națională ce are menirea de a face să cunoaștem ceea ce cu inspirație și experiență tradițională, înaintașii au creat și au așezat în făurirea propriei noastre civilizații.

Înalta grijă, prețuirea și răspunderea manifestate de președintele țării față de tezaurul de valori al poporului român și-au găsit reflectarea în legislația Patrimoniului Cultural Național și a Fondului Arhivistic Național. Atenție deosebită și protecție specială s-au acordat documentelor create în decursul vremii, materializate în elaborarea Decretului 472/1971 privind Fondul Arhivistic Național.

Arhivele Statului au parcurs în Epoca Nicolae Ceaușescu cea mai fertilă perioadă din istoria sa. Arhivele Statului au acționat în sensul continuiei dezvoltării a fondului documentar prin preluări de documente, prin punerea în valoare a adevărului obiectiv asupra originii și continuității poporului nostru în vatra străbună, prin sprijinirea elaborării marilor corpusuri de documente. La acestea se adaugă ampla activitate de valorificare a documentelor prin mijloace și forme diversificate. Înființarea în anul 1980 a Centrului de perfecționare a cadrelor reprezintă o nouă dovadă a atenției ce se acordă creșterii calității și eficienței pregătirii acestora. Filialele județene au beneficiat de realizarea unor construcții de sedii noi etc.

Aniversarea zilei de naștere a secretarului general al partidului constituie un imbold în activitatea viitoare, de a face totul pentru valorificarea superioară a patrimoniului arhivistic național.

1, 1983, p. 3—8

14

Gal Ionel, UN DOCUMENT PROGRAMATIC DE EXCEPȚIONALĂ INSEMNAȚATE PENTRU DESTINELE PATRIEI

Analiza lucrărilor Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 1982, a magistralei expuneri a tovarășului Nicolae Ceaușescu a permis formularea unor concluzii de inestimabilă valoare pentru tezaurul ideologic al socialismului științific. Pe baza studierii acestor documente autorul arată pe scurt rolul Arhivelor Statului ca instituție de știință și cultură, puternic ancorată în munca de propagandă, de educare patriotică a maselor de cetățeni. Pe baza însușitorului program stabilit de Plenară se prezintă sarcinile care stau în fața Arhivelor Statului în perioada următoare: dezvoltarea bazei documentare, îmbunătățirea activității arhivistice la organizații, stimularea activității cultural-naționale între care activitatea de publicații ocupă un loc însemnat, intensificarea procesului de pregătire politică și profesională a tuturor cadrelor.

2, 1982, I—VI

Gheorghe Elena, PREȘEDINTELE ROMÂNIEI — PERSONALITATE PROEMINENTĂ A VIEȚII POLITICE INTERNAȚIONALE

Conferind politicii internaționale a partidului și statului nostru cele mai valoroase trăsături ale poporului român, președintele Nicolae Ceaușescu, reprezentând gândul și voința întregului nostru popor, se bucură în lume de un prestigiu fără precedent în istoria patriei noastre. Marelui fiu al națiunii noastre socialiste i-au fost acordate înalte distincții, decorații, ordine, medalii, titluri onorifice și științifice din partea a numeroase țări, instituții academice și societăți din diferite colțuri ale lumii. Recunoașterea contribuției active a tovarășului Nicolae Ceaușescu la cauza socialismului, a păcii este oglindită, de asemenea, în aprecierile și declarațiile oficiale ale unor șefi de state și guverne, ale conducătorilor unor partide comuniste și muncitorești, ale unor organizații internaționale. În continuare se redă un documentar cu menționarea distincțiilor primite și a unor aprecieri la adresa președintelui României.

1, 1983, p. 16—31

HOTĂRÎREA PLENAREI C.C. AL P.C.R. CU PRIVIRE LA ANIVERSAREA A 2050 DE ANI DE LA CREAREA PRIMULUI STAT DAC CENTRALIZAT ȘI INDEPENDENT

1, 1978, p. 38—40

Burlacu Ioana, MARCAREA JUBILEULUI DE CĂTRE ARHIVELE STATULUI

În contextul măsurilor stabilite de hotărârea C.C. al P.C.R. Arhivelor Statului li se deschide posibilitatea de a lărgi sfera formelor și mijloacelor de valorificare și popularizare a tezaurului arhivistic. Între acestea se înscriu: acțiunea de completare a Fondului Arhivistic Național cu noi documente; intensificarea valorificării izvoarelor documentare prin elaborarea unor lucrări pe teme importante și actuale, participarea la acțiunea de actualizare a tematicii Muzeului de Istorie al Republicii Socialiste România și a muzeelor județene de istorie, lărgirea preocupărilor Muzeului Arhivelor în sensul reliefării istoriei scrisului românesc, organizarea și evoluția arhivelor românești, organizarea unor acțiuni cultural-educative. Se va extinde colaborarea cu Radioteleviziunea pentru realizarea unor emisiuni atractive, de larg interes, cu studiourile cinematografice și Institutul de arte plastice. Toate aceste activități vor constitui un aport al arhiviștilor la valorificarea trecutului istoric, la îmbogățirea actului de cultură socialistă în patria noastră.

1, 1978, p. 40–42

19

ISTORIA — ȘTIINȚĂ A PREZENTULUI

Extrase din documentele de partid privind rolul istoriei în dezvoltarea societății.

4, 1979, p. 379–380

20

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

Pornind de la coordonatele făuririi societății socialiste se arată că formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste constituie unul din elementele decisive. În cadrul acestei activități partidul situează constant grija față de propriul nostru trecut pentru a putea păși pe calea viitorului cu perspectivele confirmate. În această direcție Arhivelor Statului, păstrătoare ale tezaurului istoric al patriei, le revin sarcini importante legate de completarea și valorificarea Fondului Arhivistic Național, misiune în care noua legislație arhivistică de ocrotire a patrimoniului cultural — național ocupă un loc important, editarea de publicații și organizarea de expoziții, sesiuni de comunicări, simpozioane care să valorifice pe multiple planuri bogăția izvoarelor documentare.

1, 1976, p. 3–4

21

OMAGIU PREȘEDINTELUI ȚĂRII

Mesajul Ministerului de Interne

1, 1983, p. 1-2

22

MESAJUL ADRESAT DE PREȘEDINTELE NICOLAE
CEAUȘESCU PARTICIPANȚILOR LA CEL DE AL XV-LEA CONGRES
INTERNAȚIONAL DE ȘTIINȚE ISTORICE DE LA BUCUREȘTI

23

MESAJUL CELUI DE-AL XV-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL
DE ȘTIINȚE ISTORICE

3-4, 1980, p. 248-253

24

MESAJUL PARTICIPANȚILOR LA CEL DE AL XVI-LEA CON-
GRES INTERNAȚIONAL DE ISTORIE A ȘTIINȚEI.

București, 3 septembrie 1981

4, 1981, p. 422-423

25

Mușat Mircea, Hurmuzache Ștefan, CONCEPȚIA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU PRIVIND ISTORIA UNICĂ ȘI UNITARĂ A
POPORULUI ROMÂN

Activitatea teoretică și practică pe care o desfășoară Președintele țării noastre în vastul program al prezentului și viitorului patriei noastre încorporează în mod organic și magistrală contribuție adusă la dezvoltarea științei istorice românești. Abordarea unică și unitară a istoriei poporului român situează această știință la înălțimea cerințelor îmbogățirii teoriei și practicii sociale a Partidului Comunist Român. Studiul este structurat pe următoarea tematică: istoria unică și unitară a poporului român — mijloc important pentru analiza realistă a complexei problematice a construcției socialiste, relația dialectică trecut-prezent-viitor, important izvor de creație socialistă în devenirea societății, istoria — componentă fundamentală a teoriei și practicii revoluționare. Funcția ideologică — educativă a istoriei, cunoașterea

trecutului multimilenar al poporului înseamnă perceperea marilor permanențe și identități ale istoriei românilor, a momentelor fundamentale ale evoluției continuu ascendente a societății noastre.

1, 1984, p. 7-19

26

Mușat Mircea, GÎNDIREA ȘTIINȚIFICĂ, PROFUND CREATOARE A SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI CU PRIVIRE LA ISTORIA PATRIEI ȘI A PARTIDULUI

Autorul evidențiază faptul că tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat științei istorice perspectiva dialectică, revoluționară a interdependenței și conexiunii evenimentelor. Pentru știința noastră istorică exemplul tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie un îndemn. Nu există moment de seamă al istoriei noastre naționale din timpuri imemorabile și pînă în prezent asupra căruia secretarul general să nu-și fi spus cuvîntul realist, cugetat și autorizat. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a pus în evidență continuitatea neîntreruptă a poporului nostru pe aceste plaiuri, lupta lui pentru unitate și independență, clădirea statului dac centralizat și independent în urmă cu 2050 de ani. Cu o deosebită forță de evocare este reflectată capacitatea poporului nostru de a se opune ferm și eficace năvălitorilor și cotropitorilor, înfăptuirea actului istoric al primei uniri politice a Țărilor Române, punerea bazelor statului național român modern în 1859 și desăvîrșirea lui în 1918. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a dezvoltat bogățile tradiții de luptă ale poporului nostru, a dat o nouă fundamentare științifică conceptelor de apărare a patriei, independenței și suveranității naționale. De asemenea a adus o contribuție inestimabilă la fundamentarea și elaborarea a noi teze și concepte cu privire la numeroase probleme ale conducerii țării, ale făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării spre comunism. Se menționează sarcinile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu frontului nostru istoric.

1, 1980, p. 12-16

27

Pîrvulescu Maria, Burlacu Ioana, P R E Ș E D I N T E L E NICOLAE CEAUȘESCU — MILITANT NEOBOSIT PENTRU ÎMPLINIREA ASPIRAȚILOR DE PROGRES ȘI DE PACE ALE POPORULUI ROMÂN

Consecvența aplicare a legităților generale ale construcției socialismului la particularitățile naționale, elaborarea planurilor și programelor de dezvoltare a fiecărui compartiment de activitate economico-socială, preocuparea pentru lărgirea democrației noastre muncitorești, strînsa unitate între făurirea unei civilizații superioare pe pămîntul patriei și politica de pace sînt tot atîtea constante ale gîndirii profund științifice, realiste, multilaterale ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. Între aceste probleme, la loc de frunte se înscriu formularea obiectivului fundamental al partidului în actuala etapă și definirea conceptului de societate socialistă multilateral dezvoltată. De

18

asemenea, în profunđa gândire dialectică a tovarășului Nicolae Ceaușescu se iau în considerare cu rigoare științifică evoluțiile și fenomenele care se petrec pe plan internațional. Unitatea indisolubilă între politica internă și externă a țării își găsește una din cele mai elocvente expresii în contribuția pe care o reprezintă pentru cauza păcii și destinderii, construirea cu succes a socialismului. Ancorarea puternică a României în conștiința popoarelor poartă amprenta personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Optimismul izvorit din viziunea revoluționară asupra lumii, a transformării societății este o dominantă a gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Convingerea în victoria forțelor progresului străbate din întreaga operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Acționind cu principialitate consecventă și curaj, cu spirit revoluționar, Președintele Nicolae Ceaușescu își aduce o contribuție de primă valoare la afirmarea marilor idealuri de libertate și propășire pe care poporul român le împărtășește plenar cu toate celelalte națiuni ale lumii.

1, 1984, p. 3—6

28

SCRISOAREA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

1, 1981, p. 5—8

29

SCRISOAREA DE FELICITARE ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE CONSILIUL DE CONDUCERE AL MINISTERULUI DE INTERNE CU PRILEJUL ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE.

1, 1982, p. 1—2

30

SCRISOAREA CONSILIULUI DE CONDUCERE AL MINISTERULUI DE INTERNE

1, 1981, p. 12—13